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I - Opis techniczny

1. Podstawa opracowania
- zlecenie Inwestora,
- decyzja o lokalizaciji inwestyciji celu publicznego
( patrz TOM VI projektu budowlano - wykonawczego ktdrego
cze$cia jest niniejszy projekt ),
- wytyczne fundamentowania wydane przez producenta
zbiornika retencyjnego,

- odkrywka 1 badanie makroskopowe gruntu w miejscu

posadowienia,

- projekt zagospodarowania terenu ( patrz TOM I projektu
budowlano - wykonawczego ktdérego czesScia Jjest niniejszy
projekt ),

- uzgodnienia z Inwestorem.

2. Cel i zakres opracowania

Celem niniejszego opracowania Jjest wykonanie projektu
architektoniczno - budowlanego posadowienia dwdéch zbiornikdw
retencyjnych o objetoéci do V=150 m3® - kazdy, dla magazynowania

wody pitnej.

3. Geotechniczne warunki posadowienia

Ze wzgledu na proste warunki gruntowe, przy braku gruntdédw
stabonos$nych oraz zwierciadle wod gruntowych ponizej
posadowienia obiektdw, obiekt zaliczono do I kategorii
geotechnicznej.

Kategoria geotechniczna obiektu - pierwsza.

Jezeli po wykonaniu doidédw pod fundamenty w poziomie
posadowienia zbiornikdéw beda wystepowaly nasypy
niekontrolowane nalezy dokona¢ wymiany gruntu nasypowego do
poziomu warstwy gruntu nosnego. Po dotarciu do warstwy nosnego
gruntu wykop odwodnié¢ Jjezeli =zajdzie taka potrzeba natomiast
dno wykopu wyrdédwnac¢ i zagescié¢. Nastepnie nawiezé¢ grunt o Id =

1,0 do poziomu warstwy podsypki zwirowe]j fundamentu,



wypeitniajac tym samym przestrzen pomiedzy warstwa zZwirowa

projektowanego fundamentu a dnem wykopu.

4. Opis posadowienia

Zaprojektowano posadowienie zbiornika na zZelbetowej pilycie
fundamentowej o grubos$ci 1,2 m i $rednicy D=4,7 m. Fundament
wykonany z betonu B-20, zbrojony gbéra i dolem siatka z pretdédw
[l 16 A-IIT w oczkach 15x15 cm. Otulenie zbrojenia min. 5 cm.
Fundament posadowi¢ na gtebokosci min. 1 m od poziomu
otaczajacego terenu, na warstwie 10 cm chudego betonu.
Izolacja pionowa fundamentu - 2 warstwy ABIZOLU R. Izolacija
pozioma - wg. wykonawcy zbiornika. Sciany komory zbiornika
nalezy ociepli¢ styropianem grub. 5 cm, styropian powyzej
terenu nalezy ©pokry¢ siatka na kleju. Przed wykonaniem
fundamentéw dokonad odbioru gruntu przez uprawnionego
kierownika budowy, z potwierdzeniem wpisem do dziennika

budowy.

Uwaga! W przypadku wystgpienia w poziomie posadowienia gruntu
innego niZz zatoZony w niniejszym projekcie, nalezZy zgitosic sie
do inspektora nadzoru badZ projektanta niniejszego opracowania
celem przeprowadzenia dodatkowej analizy majgcej na celu
ewentualng zmiane technologii robdt zwigzanych z posadowieniem

obiektu.

5. Uwagi koncowe

Roboty mozna rozpocza¢ po uzyskaniu Decyzji pozwolenia na
budowe i powinny by¢ prowadzone przez uprawnionego kierownika
robdt. Catos¢ robdét wykonac¢ zgodnie ze specyfikacja technicznag

wykonania i odbioru robdét budowlanych.

Projektowat: Sprawdzit:



II. Obliczenia fundamentu

1. Parametry geotechniczne gruntu przyjete w obliczeniach: grunt,
S$redniozageszczony Ip = 0,4

- wilgotno$¢ naturalna: W, = 14 %

- ciezar objetos$ciowy: p = 1,83 t/m?

- kat tarcia wewnetrznego: ¢y = 32.0°

Poziom wody gruntowej ponizej posadowienia.

W przypadku =zastania gruntéw o mniejszej nosnosci nalezy
dokona¢ wymiany gruntu nasypowego do poziomu warstw gruntu
noénego. Po dotarciu do warstwy noé$nego gruntu dno wykopu
wyréwna¢ 1 zages$cié. Nastepnie nawieZé grunt o Id = 1,0 do
poziomu warstwy podsypki zwirowej fundamentu, wypeiniajac tym
samym przestrzen pomiedzy warstwa zwirowa projektowanego
fundamentu a dnem wykopu.

Przed wykonaniem fundamentdédw grunt nalezy odebraé¢ przez
uprawnionego kierownika <robdét z potwierdzeniem do dziennika
budowy 1 skonsultowa¢ =z inspektorem nadzoru badZz projektantem

rzeczywiste warunki gruntowo-wodne.

2. ObciagzZenia pionowe

Ciezar wilasny zbiornika retencyjnego:
7400 kg 74 1,4 103,6 kN

Ciezar wody (max 114 m3):

114x10 1140 1,2 1368,0 kN

3. Obcigzenia poziome - wiatr (I strefa)

Przyjeto ze wiatr dziata na powierzchnie prostokatna powstata po
roztozeniu polowy powiloki walca: wymiary powierzchni zbierajacej
obcigzZzenie — h = 6,3 m, b = IIx2,4 = 7,54 m.

Sita pozioma dziatajaca na zbiornik w polowie jego wysokosci:
parcie H, = 0,25x1,0x1,0x1,8x6,3x7,54x1,3 = 27,8 kN

ssanie Hs = 0,25x(-0,4)x1,0x1,8x6,3x7,54%x1,3 = -11,11 kN



4., Sity dziatajace w poziomie posadowienia (bez ciezZzaru wlasnego
fundamentu)
- sita pozioma H =~ 27,8+11,2 = 39,0 = 50 kN

- max sita pionowa Vmax = 1471 = 1500 kN

min sita pionowa Vnin = 74,0 kN
— moment od sity poziome] M = 50x4,35 = 217,5 kNm

Ciezar wilasny fundamentu ujeto w algorytmie obliczeniowym.

5. Analiza nos$nosci

Analize noénosci fundamentu przeprowadzono dla najbardzie]j
niekorzystnego wariantu obciazen:

Kombinacja 1:

1500 kN

- max sita pionowa V

- moment zginajacy M 217,5 kNm

- sita pozioma H = 50 kN

Kombinacja 2:

- max sita pionowa V 74 kN

- moment zginajacy M 217,5 kNm

— sita pozioma H = 50 kN

Obliczenia no$no$ci przeprowadzono w algorytmie obliczeniowym
Srednica podstawy D = 4,7 m; R=2,35 m

B=L=1,77%xR =1,77 x 2,35 =4,15m; h =1,0m

6. Maksymalne naprezenia kontaktowe dla fundamentu - dla wariantu
1

Muax = 217,5 kNm, OQumax = 1500 kN

Wy = MxR?/4 = 3,14x2,352/4 = 31,98 m?

A = MIxR? = 3,14%x2,352 = 17,34 m?

Naprezenia kontaktowe:

o = Q/A + M/W,

o, = 1500/17,34 + 217,5/31,98 = 86,5146,80 = 93,31 kN/m?

o, = 86,51-6,80=79,71 kN/m?

7. Statyka i wymiarowanie fundamentu.

Statvyka:



Zatozono, ze piyta fundamentowa oparta Jjest przegubowo na
krawedziach zbiornika

Lo = 1,05x4,7 = 4,94 m. Dla wydzielonego pasma piyty o szerokosci
b=1,0m

M = 0,125x4,94%2%x93,31 = 284 kNm

Wymiarowanie:

B20, stal A-III, A-0; b =1,0m; h=1,0m, a =0,05m

Potrzebny przekrdj zbrojenia rozciaganego - gdbérnego As; = 11,50
cm?.

Przyjeto zbrojenie pretami @ 16 A-III w ilo$ci 7 szt. na 1 m
szerokoéci ptyty, o przekroju 14,07 cm? - siatka z pretdédw - oczka
15x%x15 cm. Doilem =zbrojenie konstrukcyjne siatka @ 16 A-III w

siatce o oczkach 15x15 cm.

8. Statyka i wymiarowanie zagiebienia technologicznego

Zatozono, ze dno zagiebienia utwierdzone jest W ptycie
fundamentowej

Io = 1,025x1,5 = 1,54 m

Dla wydzielonego pasma ptyty o szerokos$ci b = 1,0 m

M = 0,5x1,54%x93,3 = 110,3 kNm

Wymiarowanie:

B20, stal A-III, A-0; b =1,0m; h=0,49 m a=20,05m

Potrzebny przekrdj zbrojenia rozciaganego — dolnego As; = 9,50 cm?.
Przyjeto zbrojenie pretami @ 16 A-III w ilos$ci 7 szt. na 1 m
szerokoséci ptyty, o przekroju 14,07 cm? - siatka z pretdédw - oczka
15x15 cm. Géra zbrojenie konstrukcyjne siatka @ 16 A-III w siatce

o oczkach 15x15 cm.

Projektowatl: Sprawdzit:



FUNDAMENT WARIANT 2

piaski grube i srednie [d=0,4

SILY DZIALAJACE NA STOPEW POZIOMIE (-1.4):

sita pionowa

vV 74 KN
sila pozioma: i H =50 kN
moment zginajacy: M1 -2175 kNm
reakcja pionowa z podwaliny: P -0 KN

PARAMERTY GRUNTU:

Zalozono grunt nosny piaski grube i Srednie w stanie wilgotnym, 1d=04"

1:04 ¢n =325 ¢rl =¢n-1.1 ¢rl = 35.75
$r2 =¢n-0.9 $r2 = 2925
ca =0 er ~en0.9 cr=0
gn =1.85 grl =gn-i.l orl = 2.033
gr2 - gn-0.9 gr2 = 1.663

dla ér2 => Nd - 1644 Ne =27.86 Nb - 6.42

DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:_

gtebokosé posadowiema stopy: Dmin = 1.00 m

grubese stopy: h =1 m

szerokosc stopy: . b =415 m

dhugosdE stopy | 1 =4.15 m

odleglost srodka ciezkosdcl padwaliny od punktu A: p =0 m

OBCIAZENIA STOPY:

Nad stopg zalozono grunt nasypowy - piaski drobne; |0 =0.40

Ciezar objetosciowy zasypki, minimum:

gnl -164  tm*3 gnrl —'.gnl 11 enrl = 1.804 tm*3

gnr2 ~gni-09 gnr2 = 1.476 tm*3

Sredni cigzar gruntu | betonu: gs “(gnl -2.4)0.5 gs = 2.02 Ym*3
gsrl 7 gs- L.} gsrl = 2.222 tfm"3
osr2 a5 0.9 gsr2 = 1 818 tm"3

Cigzar stopy i gruntu: G =ib Dmin-gsri-10 G = 382.684 kN

SUMA SIt. PIONOWYCH: Qr G- P-V Qr = 456.684 kN



WSPOLCZYNNIKIWPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWEJ OBCIAZENIA :

Qntb-0.81 = 9.785+10° > or=ds6esa  O.K.

$r2 = 29.25 stopni b2 - (¢r2)-i;;§ rad tan(4r2) = 0.56
5B | H] w o= i w=0.196
Qr tan(¢r2)
ib =0.75 id =0.85 ic =0.85
MOMENTY wzgledem punktu "A”
M2 =HOD M2=0 kNm
M3 =Fp M3=0 kNm
SUMA MOMENTOW : M MF. M2 M3 M=2175 kNm
SPRAWDZENIE NOSNOSCI STOPY :
- e = 0.476 m j
Qr
B b L =l-2e L=3.197 n :E n-1208 <1 OK
. B )
Q1 = | *O,J'z_'NC‘CI"iC Qr=26
; _B o “
ROEl RN R i_,__:j_-Lf__-_-_I_\_J_c_l_-_grE-lO-Dmm'ld___ . Q2=685634
_ B . .
Q3 . 1- 0.25-E ‘Nb-gr2-10-B-ib Q3 = 22475
Qnfb B-L{Ql - Q2 - Q3) % Onfb = | 208-10%



FUNDAMENT WARIANT 1

piaski grube i $rednie [d=0,4

SILY DZIALAJACE NA STOPE W POZIOMIE (-1.4):

sia pionowa

vV <1500
sita pozioma:- ) H =50
moment zginajacy: M1 =2175
reak.cja pionowa z podwaliny: P -0

PARAMERTY GRUNTL:

Zalozono grunt nosny piaski grube i $érednie w stanie wilgotnym, d=0.4"

[ =04  ¢n =32.5 81 =tn-1.1 4l = 35.75
or2 =n-0.9 4r2 = 2925
cn =0 cr =cn-{.9 cr=0
gn - 1.85 arl =gn-l.l orl = 2,033
grz -gn0.9 orZ = 1.665
dlg_¢r__2__=?___ Nd =16.44 Ne¢ =27.86 Nb =642

DANE GEOMETRYCZNE STOPY - STOPA SYMETRYCZNA:

glebokosc posadowienia stopy: Dmin = 1.00 m
grubosé stopy: ho1 m
srerokost stopy: i b 415 m
diugose stopy |- | =415 m
odleglose srodka cigzkosci podwaliny od punkiu A p =0 m

OBGIAZENIA STOPY:
Nad stopg zatozono grunt nasypowy - piaski drobne; ID =040

Ciezar objetosciowy zasypki, minimum:

gnl " 1.64 ¥m"3 gnrl =-gnl-1.1 gnrl = 1.804
gnr2 -gnl-0.9 anr? = 1.476

Sredni ciezar gruntu i betonu: gs (gl - 2.4)05 os = 2.02
esrl " gs-Tt gsrl = 2.222
gsr? - 8509 gsr2 = 1,818
Cigzar stopy i gruntu: G -!1-b-Dmin-gst1-10 G = 3826584

SUMA SIt PIONOWYCH: Qr G-P:V Qr = 1883+10°
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¥m*3
#m*3
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WSPOLCZYNNIKI WPLYWU NACHYLENIA WYPADKOWE.J OBCIAZENIA :

3.14

$r2 = 29.25 stopni dr2 r(¢r2)-TE rad tan(¢r2) = 0.50
5B & L W e w = 0.047
Qr tan{$r2)
b =1 id =1 ic =1
MOMENTY wzgledem punktu "A" <
M2 -H-0 M2=0 kNm
M3 - Pp M3i=0 kNm
SUMA MOMENTOW : M =MiI=~M2-M3  M=21735 KNm
SPRAWDZENIE NOSNOSC! STOPY :
e M e=0.116 m
Qr
B =b L =1-2¢ L=3919
. B, ,
Q1 - 1- O.B-II;‘Nc-cr-lc Ql=0
_ B o
Q2 = 1= l_S:E..'Nd:grll(}'Dmm'Ld . Qz=708322
- B "
Q3 < - 0.23-E_; Nbgr2:10-Bib. Q3 = 326.166
Onfb -B-L(Q1 -Q2- Q) Qnib = 1683107 kN
Qnfb-0.81 = 1.363+10% > or-1883100  O.K,



